

"В Притчата за добрия самарянин Христос разкрива естеството на истинската религия. Показва ни, че тя не се състои в системи, доктрини или ритуали, а във вършенето на дела от любов, в правенето на възможно най-голямото добро на другите, в проявяването на истинска благодост спрямо тях..."

Елън Уайт, „Чудото на благотворителността“

# ХРИСТИЯНСКА МИСЪЛ

ISSN 1310-8654

БРОЙ 10 ГОДИНА XIV 2004 г.

ЦЕНА 0,50 лв.

## ХРИСТИЯНСТВОТО СИ ИМА КПД



В БРОЯ



ОТ МАРКС ДО ИСУС

Историята на евреина  
Александър Болотников

Четете на стр. 3

ОТКРИТО ЗА  
ДОМАШНОТО  
НАСИЛИЕ

Четете на стр. 6

Абонамент за  
в. „Християнска  
мисъл“ каталожен  
№853

• абонамент във всяка пощенска станция от 15 октомври до 15 декември

• както и абонамент на адрес гр. София 1839, кв. „Враждебна“, ул. „8“ N49, Юлиан Ангелов Иванов.

Цена за 6 месеца - 3,00 лв.  
12 месеца - 6,00 лв.



същността на извършената работа. Или, с езика на техниката, трябва да се въведе допълнителен множител, коефициент, който да отчита полезността на извършеното в съответствие не само с големия резултат, но и с областта, в която той е получен.

Такива две области например за християнството могат да бъдат богослужението и благотворителната дейност. В никакъв случай не трябва да ги противопоставяме, но е задължително да можем да ги оценим правилно.

"Да се трудиш с всички сили, да продължаваш търпеливо да вършиш добро, което изисква себеотрицателна работа, е всъщност много славно дело, на което небето гледа с голяма благосклонност. Извършената с вяност работа е

много по-приемлива за Бога, отколкото и най-ревностното и обвито във външна святост богослужение. Молитвите, увещанията и разговорите предствавяват лесно достижим плод, на който често се отдава голямо внимание. Но плодовете, които са резултат от добри дела, изразени в грижа за сиромасите, сираците и вдовиците, са истинските и се раждат само от "доброто дърво".<sup>1</sup>

Виждаме, че по-малкото усилия, вложени в правилната област, могат да доведат до по-висока ефективност. Нещо повече - казано ни е, че без себепожертвувателност другите наши претенции са абсолютно напразни:

"В Притчата за добрия самарянин Христос разкрива естеството на истинската религия. Показва ни, че тя не се състои в системи, доктрини или

ритуали, а във вършенето на дела от любов, в правенето на възможно най-голямото добро на другите, в проявяването на истинска благодост спрямо тях... Ако не проявяваме на дело самопожертвувателност заради доброто на хората от семейния ни кръг, в работата ни и там, където живеем, в църквата или където и да било другаде, тогава каквото и да е изповеданието на вярата ни, ние не сме християни."

Щастливи сме да дадем повече публичност на прояви, които говорят точно в обратната посока. Към не толкова големия семейство на инициативата "МлаДоС" вече се присъедини още една група ентузиаста (виж статията на стр. 5), адвентното здравно експо стъпва в нови градове (Шумен, виж стр. 6), направихме, макар

и плаха, но първа стъпка в изясняването на проблема с домашното насилие (стр. 6). Това са свидетелства, че църквата ни е отправила погледа си във вярната посока на благодостта, защото "Законът на служенето е свързващото звено, което ни съединява с Бога и с нашите ближни".

Законът на служенето включва не наличието на професионалисти и църковни организации, а всяко дело на милост и безкористна помощ. И това "истинско състрадание от страна на човека към неговия ближн е знакът, който разделя почитащите и обичащите Бога от хората, които не зачитат закона Му". Закон, на който ние, адвентистите, толкова много държим...

Петя НАКОВА

<sup>1</sup> Всички цитати са взети от „Чудото на благотворителността“ на Е. Уайт.

## ИМАМЕ НАШЕ УЧЕБНО ЗАВЕДЕНИЕ

или как да спечеля един чисто нов дигитален фотоапарат

Основната задача на Исус Христос на земята преди 2000 години беше да направи възможно нашето спасение. Това Му коства живота, но за нас Неговата жертва отвори пътя към небето и щастие. Тази страна от мисията на Христос можем да наречем "сотериологична" (от гръцката дума "сотер" - спасител), защото Исус ни дари вечен живот. Дискутирайки такива и подобни въпроси, често подминаваме факта, че Той извърши и още нещо, много важно за нас. И това е еклезиоло-

гичният аспект на Неговата мисия на земята ("еклезия" - църква). Исус добре знаеше, че след смъртта, възкресението и възнесението Му борбата за човешката съдба щеше да продължи, и то с голямо ожесточение. Точно поради тази причина Той основа църквата. Тя има за задача да продължи делото Му на земята до Неговото завръщане.

Но какво би представлявала една организация без ръководители и без добре обучени кадри? Какъв шанс би имала тя в условията на едно конкурен-

тно общество? И тук виждаме големия Божие прозрение. Едно от първите неща, които Исус извърши в началото на Своето дело, бе да подбере подходящи хора, да ги организира в една група около Себе Си и в продължение на три години и половина да ги обучи и да ги направи годни да поемат щафетата на мисията Му след Него. Този модел на работа доведе до отлични резултати. За много кратко време младата християнска църква се разрасна и доби световно значение, както е и до днес.

Продължава на стр.5



Новата административна сграда на ЦАСД-България. Очаква се тя да бъде открита скоро и да приюти в себе си както църковната администрация и АДРА-България, така и новата теологична семинария.



## СЕМЕЙСТВОТО НА "МЛАДОС" - БЪЛГАРИЯ НАРАСНА С ОЩЕ ЕДНА ГРУПА ЕНТУЗИАСТИ

Нищо друго не може да привлече вниманието на хората толкова силно, колкото една група ентузиастични младежи, работещи с радост за другите.

Как започна всичко? И ние не знаем точно!

Просто искахме да направим нещо за Бога, защото „любовта Христо-

ва ни принуждава“. Бяхме впечатлени от примера на наши братя и сестри, които са имали щастието да преживеят програма „МлаДоС“.

Тогава решихме, че...

- сме млади;
  - сме доброволци;
  - искаме да Му служим.
- Тази година програма-

та „Младежка доброволна служба“ бе организирана и реализирана от 32-ма млади западени доброволци от градовете Русе, Тутракан, Силистра и Търговище, както и домакините от с. Копривец през пролетта.

Продължава на стр.6